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POLITIKAI LAP fillér

1941.
Még néhány nap és az élet nagy 

homokóráján ismét lepereg egy év.
Búcsúztatjuk az ó évet és kö­

szöntjük az újat: 1941-et. Az újat, 
amelytől mindig sokat várunk. 
Közel két évtizeden át a magyar 
nemzet számára az uj esztendők 
nem jelentettek sok jót. Az elmúlt 
három év azonban végre szá­
munkra is hozott örömet. Az 
1938-as, 39 es és 40 es évek Szent 
István koronájának egy-egy letört 
részét visszahozták többmilliónyi 
magyar és idegenajku testvérünk­
kel együtt. Az év végén hálát 
adunk Istennek, hogy ez az elmúlt 
év is eredményes volt és vissza­
hozta az elszakított keletmagyar­
országi és északerdélyi területeket.
A magyar igazság tekintélyes rész­
ben érvényesült már és az uj év 
elé is azzal a bizakodással nézünk, 
hogy békés utón előrehaladhatunk 
jogos igényeink további érvénye­
sülése felé.

Európa nagy háborúja közepette 
köszönt ránk az uj év. Nagy és 
komoly feladatok várnak a nem­
zetre. Vezető politikusaink han­
goztatják, hogy olyan esztendő 
előtt álunk, amikor nagy teljesít­
ményekre kell felkészülni.

Politikai életünket a karácsonyi 
szünetben is élénken foglalkoztat­
ják elsősorban az alkotmányreform 
és a korszerű átalakulás kérdései. 
Ezekkel egyébként az egyhónapos 
karácsonyi szünet alatt legbeha­
tóbban a miniszterelnök foglalko­
zik. Mint mondotta, még nem ala­
kultak ki benne sem véglegesen 
az alkotmányreform körvonalad 
Eddigi tervezete csak félig javaslat, 
másik felében inkább kérdéseket 
tesz fel, amelyekre várja és rész­
ben már meg is kapta a válaszo­
kat. Ezeket a válaszokat tanulmá­
nyozza a karácsonyi szünetben és 
utána közelebb jut az alkotmány- 
jogi kérdés a kialakuló javaslathoz.

Azt mondotta legutóbbi beszé­
dében a miniszterelnök, hogy min­
den nemzet a maga karaktere sze­
rint formálja sorsát. Indulhat ide­
gen eszmék, formák után, de 
mindig vissza fog térni a maga 
természetéhez. Világos, hogy a 
kisebb államok a nagy államoktól 
függnek, tehát abszolút értelemben 
való függetlenség sehol a világon 
nincs. Nem hiszi, hogy legyen 
magyar ember, akinek más felfo­
gása volna, mint az, hogy a ma­
gyar nemzet tartsa meg független- 
jégét. Ebben valóban nincs vita. 
Jáinden magyar átérzi ezt és tudja, 
bogy a most kialakuló uj Euró­
pában az ország elfoglalja méltó 
helyét, azt, amely történelmi mul- 
ÍS után megilleti. Tudjuk, hogy 

még nehéz az ut, de ren­
dületlenül bízunk a magyar jö­
vendőben.

Hisszük, hogy sorsunkban végre 
olyan változás következik be, 
amely végetvet a mostani bizony­

talanságnak és végre kijutunk 
abból a történelmi korszakból, 
amely állandó ingadozásával bi­
zonytalanságban tartja az egész 
világot. Az uj szellemiség kialaku­
lása, a régi gazdasági berendez­
kedés megszűnése, az uj életforma

és az uj szociális világrend utolsó 
viaskodása — a távoli szemlélő 
szerint — olyan állapotba jutott, 
hogy most már a gyökeres és a 
dolgozó magyarság által is annyira 
sóvárgott felszabadító fordulat nem 
késhet soká.

Vitéz Zombory A. József
Kolozsvár tűzoltó főparancsnoka

Dr. Inczédy Joksmann Ödön 
Kolozs vármegye és Kolozsvár 
város főispánja vitéz Zombory A. 
József zemplénvármegyei tüzren- 
dészeti felügyelőt, Sátoraljaújhely 
város tűzoltó főparancsnokát Ko­
lozsvár város tűzoltó főparancs­
nokává nevezte ki. A főparancsnoki 
kinevezéssel egyidejűleg vitéz dr. 
Kiss Lajos országos tüzrendészeti 
felügyelő vitéz Zombory A. Józsefet 
a visszatért erdélyi és keletmagyar­
országi részek tűzrendészetének 
felügyeletével bizta meg.

Kolozsvár város uj tűzoltó fő- 
parancsnoka 1919 óta áll az újhelyi 
tűzoltóság élén. Akadályt nem 
ismerő, lankadatlan munkájával 
Ujhely tűzoltóságát az ország egyik 
legelső testületévé fejlesztette ki. 
Mint parancsnok és tüzrendészeti 
szakember országos hírnévre tett

szert. Az országos tűzoltó gyakor­
lati szabályzat megalkotásában je­
lentősen közreműködött és mint a 
Tűzoltó Szövetség egyik előadója, 
Magyarország tüzrendészeti életé­
ben taktikai szaktudásával nevét 
országosan ismertté tette. Az általa 
megalakított és irányított Sátoralja­
újhelyi Önkéntes Tüzoltótestület 
eredményes működése és a verse­
nyeken elért előkelő helyezései 
egyaránt dicsérik szaktudását és 
fáradhatatlan ügybuzgóságát.

-Pályájának jól megérdemelt íve­
lését jelenti Erdély fővárosának 
tűzoltó főparancsnokává történt 
kinevezése s bár Ujhely távozásá­
val sokat vészit, a kinevezés hire 
a jól végzett és rendkívül értékes 
munka jutalmaként, osztatlan meg­
elégedést vált ki a legszélesebb 
körökben.

Közel félezer erdélyi menekült 
érkezik Uj helybe

Sátoraljanjhely várost érzékeny 
veszteség érte, honvéd helyőrsé­
gének Erdélybe való helyezésével.
A város mindent elkövet, hogy a 
katonaságát visszakapja s addig is, 
mig ilyirányu fáradozása sikerre 
vezethet, az Ujhely lakosságában 
beállott apadást átmeneti megoldá­
sok utján is igyekszik pótolni.

A rövidesen felállításra kerülő 
rendőrtanosztályon kívül nagyobb

Habi kölcsönt nesz fel a sáros 
a beresfeedelRii iskola elhelyezésére

létszámú erdélyi menekült elhelye­
zését sikerült biztosítani. A mene­
kült tábort a volt vámőrségi, úgy­
nevezett kis laktanyában és a régi 
polgári fiúiskolában 450 menekült 
részére rendezik be. A tábor beren­
dezési munkálatai már folynak, 
mert előreláthatólag január első 
napjaiban a menekültek érkezésé­
vel számolni kell.

Rendkívüli közgyűlést tartott 
hétfőn Sátoraljaújhely város kép­
viselőtestülete dr. Váró Indár polgár- 
mester elnöklete alatt. H

A képviselőtestület foglalkozott 
a kereskedelmi középiskola ügyé-, 
vei és az állandóan növekvő diák- 
íétszámu városi iskola megfelelő
elhelyezését leltéllenal szükséges^
nek és sürgősnek találta. Dr. varo

Indár polgármester ismertette tervét, 
mely szerint az iskola a volt vám­
őrségi laktanya épületeiben nyerne 
elhelyezést. A város eredményt 
ígérő tárgyalásokat folytat a hon­
védelmi kincstárral az épületeknek 
a város tulajdonát képező nagy 
laktanyával történő kicserélése 
érdekében. A csere utján meg­
szerzett épületeket mintegy 150.000

pengős költséggel kibővítik és át­
építik. A tervek szerint a fiú keres­
kedelmi iskolán kívül négy év­
folyamos női kereskedelmi iskola 
is megfelelő tantermeket kapna az 
uj iskolában és a polgári leány és 
polgári fiú iskolával együtt egy 
iskolanegyeddé lenne az Andrássy 
és Tompa utcák által határolt 
telektömb.

A képviselőtestület általános he­
lyesléssel fogadta a város fejlődését 
jelentősen kiható iskola elhelye­
zésének tervét és felhatalmazta a 
polgármestert a 150.000 pengő 
költség Mabi kölcsön utján való 
megszerzésére.

Dr. Jármy Béla a Burger malom 
helyzetével foglalkozott és meg­
állapította, hogy a zsidótörvény 
folytán kereskedelmi őrlést nem 
végezhető malom újbóli üzembe 
helyezése fontos érdeke lenne a 
városnak. A Hangya szövetkezet­
nek ajánlja a malom átvételét.

A kérdéshez Nagykázméry (Ka­
bar ik) Gy. Kálmán szólalt fel. 
Mint előadta úgy a Hangya, mint 
magánosok is érdeklődtek a malom 
megvétele, illetve bérbevétele iránt, 
de ;a malmot üzembe helyezni 
kívánók szerint a tulajdonos túlzott 
anyagi követelései miatt eddig 
megállapodás nem jöhetett létre.

Egyhangú határozattal helyet­
tesítették be a Márton Elek tanács­
nok nyugdíjazása és állásának át­
szervezése folytán megüresedett 
közigazgatási aljegyzői állásba dr. 
Lomniczi Miklóst, a közélelmezési 
ügyosztály vezetőjét, 
wwwwwwwtwwwww
Január elsejétől külön hiva­
talban működik a vármegye 

szociális ügyosztálya
Az 1940. évben a megyei szo­

ciális kérdésekkel és ínséges ügyek­
kel Bornemisza Miklós alispán 
irányítása alatt a vármegyei köz­
jóléti előadó foglalkozott a „Ma­
gyar a magyarért" mozgalom akció 
itteni vezetőségével.

A kormányzat nagy családvé­
delmi programrajának keretében 
most átszervezik az akciói, mely 
Zemplénvármegye Közjóléti Szö­
vetkezete név alatt nagyszabású 
működést fog kifejteni február hó 
elejétől. A közjóléti szövetkezet 
részére a vármegye a Molnár Ist- 
ván-u. 2. sz. ház emeletén bérelt 
hivatalt.

A következő évben a vármegyei 
szociális ügyosztály működése sok­
kal nagyobb anyagi lehetőségek 
birtokában fogja munkáját folytatni 
és az érdemes rászorult szegény 
családok egész sorát kívánják ház­
építési és állatbeszerzési kölcsö- 
nökben részesíteni. Ezeket a hosszú­
lejáratú — 10—12 esztendős — 
kölcsönöket a szegény lakosság, 
majd 21/*—4°/o-os kezelési költség 
mellett kaphatja meg, úgyhogy a 
közjóléti szövetkezet módot kíván 
nyújtani önálló családi kis gazda­
ságok alakulására a többgyermekes 
családok megsegítésére irányuló 
fokozott szociális tevékenység ke­
retében.



ZEMPLÉN

A belső rend biztosítása 
és a termelés fokozása

Báró Waldbott Kelemen nagy beszéde a felsöhazban

Báró Waldbott Kelemen a ma- 
gyár bortermelés és a magyar 
erdőgazdaság európai hirü repre­
zentánsa és a Tokajhegyalja nagy­
tekintélyű vezető egyénisége hatal­
mas beszédet tartott a felsőház 
39-ik ülésében a legégetőbb nem­
zeti feladatokról.

Beszédének bevezető részében 
bizalmát fejezte ki báró Waldbott 
Kelemen a Teleki kormány iránt, 
majd nagy tetszéssel fogadott ér­
dekes fejtegetésekben foglalkozott 
a legfontosabb közérdekű problé­
mákkal, a honvédelem és a közle­
kedésügy részletes szakkérdéseivel.

Természetesen különös meleg­
séggel és részletességgel ismertette 
a tokajhegyaljai szőlőgazdálkodás­
nak eddig még soha nem tapasz­
talt nehéz helyzetét.

_ Egy vegyes bizottság össze­
állította — mondotta br. Waldbott 
Kelemen — az átlagos termelési 
költségeket. Ezek kataszteri hol­
danként 490 pengőt tesznek ki és 
ezek a valóságnak megfelelő átlag­
termelési költségek. Négyszázezer 
hold után ez 196 milliót tesz ki, 
tehát ez a termelési költség, ame­
lyet elő kell teremteni. Már most 
a szőlősgazda, akinek az idén nem 
volt semmi bevétele, de az elmúlt 
évben bizony ezt a 196 millió 
pengőt kiadta, — pénz nélkül áll. 
49 millió pengőre lenne legalább 
szükségünk 1

Úgy gondoljuk, hogy ezt három 
évi zöldhitel formájában nyújtanák 
a gazdáknak, természetesen első­
sorban anyagokban, hogy az a 
kölcsön egészen biztosan a szőlőbe 
bele is kerüljön, de bizonyos 
vonatkozásokban pénzösszegben 
is és ezt a gazdák három év alatt 
borban törlesztenék. Erről a hely­
ről is kérem a kormányt, hogy 
erre vonatkozólag minden lehetőt 
kövessen el.

A továbbiakban kérte báró 
Waldbott Kelemen a rézgálicellátás 
biztosítását, ami nehéz probléma. 
Rámutatott a hegyaljai munkásság 
nyomorúságos helyzetére, akiknek 
részére inségmunkákat kért.

Áttérve az erdőgazdaság kérdé­
sére, kifejezte azon véleményét, 
hogy a tüzifahiány oka a helytelen 
ármegállapítás volt. Az árleszállítás 
lehetetlenné tette az alárendeltebb 
fatermelvények kihasználását.

Báró Waldbott Kelemen a kö­
vetkező szavakkal fejezte be élénk 
érdeklődéssel kisért szakszerű fej­
tegetéseit :

800/1940. vght. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Az újpesti kir. járásbíróság 

6232/8—1940. számú végzése foly­
tán Kaiser Frigyes jayára 126 P 
52 f. tőke és jár. erejéig fogana­
tosított végrehajtás alkalmával le­
foglalt 2227 P-re becsült ingósá­
gokat éspedig fűszerárukat, mér­
leget, üzleti berendezést végrehaj­
tást szenvedő(k)nek Sátoraljaúj­
helyen, Széchenyi tér 17. sz. alatt 
lévő üzletében 1941. évi január 
hó 3. napján déli 12 órakor 
megtartandó bírói átverésen el 
fogom adni.

Sátoraljaújhely, 1940. dec. 16.
Fényes Árpád

2017 kir. ibirósági végrehajtó.

— összefoglalva fejtegetéseimet, 
oda konkludálok, hogy csak a 
belső rend biztosítása és a terme­
lés fokozása tudja lehetővé tenni 
azt, hogy megfelelhessünk a reánk 
váró nagy feladatoknak, amelyek 
elől kitérni nem tudunk.

Enélkül nem tudnánk sem ön­
tudatos sikeres külpolitikát folytatni, 
sem pedig kulturális és szociális 
berendezéseinket felépíteni, mert 
amit felépítenénk, az csak egy

alépitméuy nélküli fényes kupola 
volna, amelyre a biztos összeomlás
szomorú sorsa várna. ......

De végeredményben a kritikából
egyedül nem tud egy ország meg­
élni és egy kormány sem. Ha 
őszintén megmondtuk a8gályai"" 
kát és ha lelkiismeretünk szer nt 
adtuk tanácsainkat, alfkor ezenfelül 
még magunknak is ki kell állnunk 
és ki kell venni részünket a nem­
zeti munkából. Ezért fogjunk össze, 
álljunk glédába és dolgozzunk 
komoly akarattal, kemény kitar­
tással. Akkor meg fogjuk tudni 
oldani a ránk váró feladatokat és 
tisztességgel meg fogjuk tudni 
állni a helyünket az egész világ 

- előtt. (Élénk éljenzés, helyeslés és
taps.)

Derzsy János uradalmi intéző
tragikus halála

Derzsy János Pácin-Istvántanyai 
lakos, uradalmi intéző 39 f éves 
korában pénteken este az Erzsébet 
közkórházban általános vérmérge­
zésben meghalt. Derzsy Jánost 
mandulatályogból képződött szep- 
szissel egy héttel ezelőtt szállítot­

ták be a közkórházba. A leggon­
dosabb ápolás és az ismételten 
alkalmazott vérátömlesztés sem 
tudott segíteni a szimpatikus ura­
dalmi intézőn, akiben báró Sennyey 
István hűséges alkalmazottját veszí­
tette el. Fájdalommal búcsúztatjuk.

szisse, egy _ ..................—..........................

6ycrmekek bájos karácsonyi mese-iátába a Zárdában
A ^karácsonyi ünnepeket meg­

előző vasárnap délután tartotta a 
Zárda szokásos előadását. A szin- 
pompás előadáson a Karácsonyi 
mese és az Aranycsillag cimü 
színpadi játékok és egy rendkívül 
bájosan előadott táncszám szere­
peltek.
v A Zárda apró növendékeiből 
álló megvesztegetően bájos sze­
replő gárdából Császár Mártát,

Kósa Izabellát, Lengvári Máriát, 
a Jézuskát alakitó parnói Molnár 
Bélát, Orosz Klárikát, Remes An­
dort, Sasy Máriát, Tajthy Marian­
nát és Váró Zsuzsikát említjük 
külön, de egytől-egyig kedvesek 
és bájosak voltak, rászolgálva a 
közönség ünneplésére.

Az előadás jövedelmét a gyer- 
gyószentmiklósi árvaház felsegé­
lyezésére fordították.replő gárdából isaszar martai, iyczcbcic luiunvuan.

„ , _ j-rrmm--------- — *******.................. .....

400 számlálóbiztos végzi 
a zempléni népszámlálást

Az 1941. február 1-től 15 ig 
tartó általános népszámlálásra a 
hatóságok széleskörű előkészüle­
teket tettek.

Sátoraljaújhely város polgármes­
tere és a járási főszolgabirók meg­
alakították a számlálókörzeteket, 
melyekbe több mint négyszáz 
számlálóbiztost neveztek ki. Ezek

a biztosok a körzetük fekvése sze­
rint 9—14 fillér munkadijat kap­
nak ivenkint.

Január hó közepán az alispán 
elnöklete alatt és a m. kir. Sta­
tisztikai Hivatal közreműködésével 
központi értekezleten fogják meg­
állapítani a zempléni népszámlá­
lási eljárás részleteit.szamiaiuuiziuM neveztem »». — *----------

...................... •* *********************

A Szociáliás Misszió Társulat 
nagysikerű karácsonyi délutánja

Karácsony másodnapján ismét 
rendkívül színvonalas müsoru dél­
utánján gyűjtötte egybe közönségét 
a Szoc. Missió Társulat.

Bors Miklós tanár alapos elmé- 
lyedésü előadásában ismertette az 
első magyar királynőnek a magyar­
ság sorsának kialakulására nagy 
jelentőséggel biró munkásságát. 

Ujhely kis tánccsodájának, Ku-

rilla Babának és méltó partneré­
nek, Ember Klárikának tánckettőse 
és Visnyitz Márta gyönyörűen szár­
nyaló énekszáma aratott nagy 
sikert. Lelkesen tapsolta a közön­
ség a műsort bezáró mulatságos 
egyfelvonásos kitűnő szereplőit, 
Székely Klárit, Homlokos Babát, 
Fogarassy Gyulát és Koós T. 
Zsigmondot.UJHCiy RIO iaUV,WUUOJHiiun, » ----

................... ............................................ ....

Ha éptől alatt torlátozást léptet életbe a Híd
A karácsonyi ünnepek alatt a 1 Az uj menetrend ma éjfélkor lép 

Máv a sajtó utján értesítette az i életbe és bizonytalan időig marad 
utazó közönséget, hogy más irányú érvényben. A személy szállító 
rendkívüli igénybe vétele miatt a járatok korlátozása Sátoraljaújhely 
személy szállító járatokban újabb —Budapest és Sátoraljaújhely - 
nagymérvű korlátozást kénytelen Munkács, illetve Kőrösmező vi- 
életbe léptetni. szonylatban üjabb két vonatpárt

töröl a menetrendből, mig Sátor­
aljaújhely—Kassa relációban válto­
zatlan marad a vonatok közlekedése.

Szombaton éjféltől nem közle­
kednek a Sátoraljaújhelyből 4.50- 
kor Miskolcra induló személyvonat 
(Miskolctól gyorsvonatu csatla­
kozása volt Budapestig), a 10.15- 
kor Budapestre induló személy- 
vonat és a 16.15-kor Csap— 
Munkács—Kőrösmező felé induló 
személyvonat.

Az uj menetrend szerint Sátor­
aljaújhelyből indulnak, illetve Sá­
toraljaújhelybe érkeznek a követ­
kező vonatok:

Sátoraljaújhelyből indul: 5.12 
órakor Kassára személyvonat, 7.22 
órakor Csapra személyvonat, 12.06 
órakor Csapra gyorsvonat, 12.58 
órakor Kassára személyvonat, 13.58 
órakor Legenye-Alsómihelyiba is­
kolavonat, 14.26 órakor Szerencs— 
Miskolcra vegyesvonat, 18.31 óra­
kor Budapestre gyorsvonat, 19.17 
órakor Csapra személyvonat, 22.05 
órakor Budapestre személyvonat.

Sátoraljaújhelybe érkezik; 7.08 
órakor Kassáról személyvonat, 7.10 
órakor Budapestről személyvonat, 
7.48 órakor Csapról személyvonat, 
12.06 órakor Budapestről gyors­
vonat, 18.17 órakor Csapról gyors­
vonat, 18.57 órakor Kassáról sze­
mélyvonat, 21.49 órakor Csapról 
személyvonat.

B hozkorház 
uj pönígen-oroosa

A vármegye főispánja a sátor­
aljaújhelyi Erzsébet vm. közkórház 
uj segédorvosává dr. Hermann 
Domonkos szekszárdi kórházi se­
gédorvost nevezte ki, akit egyutttal 
megbíztak a röntgen kezelésével.

Ötszáz erdélyi menekült 
érkezik Ricsére

A belügyminisztérium menekült­
elhelyezési akciójába most a meg­
üresedett ricsei lengyel tábort is 
bekapcsolták.

A mai napig 260 erdélyi me­
nekült érkezett Ricsére, Még 240 
székely menekültet várnak. Eddig 
Zemplén vármegyében összesen 
kétezer erdélyi menekült él.

Amerikai világsiker és a 
Rózsafabot a mozi műsorán

Szombaton, vasárnap és hétfőn 
az amerikai filmgyártás kimagasló 
sikerű alkotását, :;alStanley, a 
riporterek királya cimü filmet 
játsza a mozi. Spencer Tracy játsza 
Stanley a hajósinasból világhírű 
utazóvá és a „riporterek királyé va 
lett Stanleyt. A nagyszabású expe- 
diciós film kisérőmüsora: Kacsa 
koma boxpárbaja, valamint Ma­
gyar és Ufa Világhiradó.

Szilveszter este fél 9 és három­
negyed 11 órakor, újév napján és 
a rákövetkező csütörtökön Babay 
Józsefnek az országoshirü Írónak 
költői alkotása a Rózsafot cimü 
gyönyörű magyar filmjátékkal ked­
veskedik a mozi. A film egy kJ* 
vételes tehetségű iró remeke és 
Szeleczky Zita, Berky Lili, Tímár 
József, Rózsahegyi Kálmán és uö- 
zon Gyula játszák benne a fősze­
repeket. Dobrudzsa és Fox Vi­
lághiradó a kisérőmüsor.
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r A főispán dr. Qaras lstván 
íÁflhirót a szerencsi járási fő- 

s° «abir6i hivatalhoz helyezte át,
fSabirő, vm. közigazgatási 
»• ?í,nokot az alispáni hivatalba 
Ceti szolgálattételre rendelte 
M^ol 6 lesz az u| közjóléti

tokaj hegyaljai vft- 
, 'tákeriilet nj elnöke. A
£*r Élet Pártja országos párt- 
.,líe a tokajhegyaljai választó- 

Ilníel elnökévé dr. Benyovszky 
1 sárospataki ügyvédet, a 
ör c. laptársunk felelős szer- 
besztőjét nevezte ki. Benyovszky 
Só személyében a keresztény
Si eszmének régi kiváló kép-
Sóje került a választókerület

élére. . , , ,
___ ginevezés. A kereskede-

HpiTmQgyi miniszter Czehlár Sán- 
or alsómihályi-i munkafelügyelőt 

Naeyszöllős székhelyei m. kir. 
Ai.ami helyettes utmesterré nevezte £ Czehlár Sándor egyike volt a 
csehszlovák uralom lefolyt legenye- 
alsőmihályi-i kémkedési bünper 
vádlottjainak és fanatikusan bátor 
magyar magatartása miatt 6 évi 
{egyházra ítélték, öt keserves évet 
töltött el a csehszlovák* börtönben, 
ahonnan az 1938 as felszabadulás­
kor szabadult ki. Kevés olyan 
ember van, aki annyira meg­
érdemelte ezt a kinevezést, mint ő.
- Halálozás. Kossuth István 

tokaji községi jegyző a Karácsony 
első napjára virradó hajnalon 
hosszas szenvedés után elhunyt. 
Kossuth István két évtizeden ke­
resztül, fiatalsága önzetlen szerete- 
tével szolgálta Tokaj nagyközség 
ügyeit. Pénteken délután temették 
el igen nagy részvét mellett a 
községháza udvaráról.

iúMÁhDí- KESERÜVÍZ
minősége egye

a viharban
Hála a keresztény magyarság 

öntudatra ébredésének és a zsidó- 
törvénynek, mind több és több 
magyar ember lép a kereskedelmi 
pályára, hogy ott elfoglalja az őt 
jogosan megillető helyet. A zsidó 
konkurenciával való küzdelem nem 
könnyű dolog s egy ellenséges 
tenger viharában vezet a keresztény 
kereskedelem hajója célja felé.

Egy Ujhelyben a minap meg­
történt esetet Írunk itt le az aláb­
biakban okulásul arra, hogy milyen 
módon őrzi fajának szolidaritásá­
val és szívós elszántságával ve­
szendőre Ítélt pozícióit a zsidó 
kereskedelem.

Egy konzervgyári utazó látogatott 
be egy reggel a nagy forgalmat 
lebonyolító keresztény üzletember­
hez, s csakhamar több tételt irt be 
a megrendelő levélbe.

— Önnek, mint legnagyobb 
vevőnknek kivételesen 7°/# rabat 
engedményt nyújtunk előzékeny­
ségből — mondotta legbájosabb 
mosolyával az ügynök.

A kereskedő el lévén foglalva, 
árrá kérte az utazót, hogy délben 
látogasson még el, s majd akkor 
írja alá a rendelést.

Az ügynök távozása után

kereskedő iratcsomót talált az író­
asztalon, s az iratcsomó tetején 
meglepetve egy listát talált az 
újhelyi kereskedőkről és a nekik 
engedélyezendő rabat %-okról.

Kezdődött pedig a névsor mond­
juk Klein Salamonnal és 17°/o ai 
és végződött, nevezzük Kiss Péter­
rel és 5°/o-al.

Elöl sorban a zsidók 17—10 
°/o-ig, azután a gójok 8—5%>-ig. 
Az engedmény külömbözet a tisz­
tességes polgári haszonnal is felér.
A mi üzletemberünk 7o/o-al sze­
repelt.

Délben visszatért az ügynök, 
hogy végleg megkösse az üzletet.

— írjon még 1000 kg. lecsót 
fel és a végén számítson le 20°/o 
rabatot.

— Tessék? — ámuldozott az 
utazó.

— Igent Jól értetette, 20°/o-ot, 
— mondotta 7% os emberünk.

Nem akarjuk huzni a dolgot, az 
utazó végül is verejtékezve adta 
le a 20%>-ot.

— Látja barátom, — mondotta 
kereskedőnek, tudok én is olyan 
szép fiú lenni, mint Klein Salamon. 
De máskor barátom ne hagyja el 
a zsidók előnyben részesítését el­
áruló iratait.

(fy.u-tk.
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Az ügynOK távozása man a aiuiv
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— A Sátoraljaújhelyi 
Római Katolikus Legény- 
egylet örömteljes ünnepeket és 
boldog újévet kíván minden pártoló 
tagjának s egyben meghívja vidám 
számokkal tarkított szilvesteresti

— Nagy szilveszter! tánc­
est. Az Országos Egészségvédelmi 
Szövetség sátoraljaújhelyi fiókszö­
vetsége saját alapja javára decem­
ber 31-én este fél tiz órai kezdettel 
a Városi Vigadó termeiben jóté- 
konycélu szilveszteresti Összejőve-

táncestélyére. Kezdete esle lé, 8
órakor. A meghívó felszólítás nél- I * .. ,**--.—* b*

* 3^

- a Magyar Élet Párt­
jából, Legenye község választ­
mányi Ülésén Papp István ref. 
lelkész, elnök közérdekű kérdéseket 
ismertetett. — Királyhelmec község 
választmányi ülését Tóth János 
elnök nyitotta meg. Virágh Béla 
országgyűlési képviselő a kül- és 
belpolitikai helyzetet vázolta és a 
parlament munkáját ismertette. A 
választmányi ülésen szervezési kér­
déseket is tárgyaltak. — Szegi 
község szervezete Szabó Ferenc 
elnökletével értekezletet tartott, 
melyen az elnök a szervezet fel­
adatairól és a közvetlen jövő munka­
programjáról beszélt.

—• Nagyszabású műked­
velő előadást rendez Sátor­
aljaújhelyben a Nemzeti Munka- 
központ művészgárdája január 5 én, 
vasárnap este nyolc órakor. Elő­
adják Zilahy Lajos „Előkelő Utas" 
és .Házasságszédelgők* c. pompás 
vigjátékait, azonkívül szavalatok, 
táncszámok, zenei rész tarkítják a 
nagy gonddal előkészített mű­
kedvelői estet, mely a legnagyobb 
érdeklődést érdemli meg. Az újhelyi 
nemzeti munkásság ezúttal lép 
először a közönség elé önálló 
művészeti teljesítménnyel.

*— A város központjában 
2 parkettás szobás lakás konyha- 
helyiséggel és fürdőszobával azon- 
nalra is kiadó. Érdeklődni lehet 
Molnár István u. 2. sz. alatt. (Vm. 
azociális ügyosztály.)

kül felmutatandó.
— A Magyar Nemzeti Bank 

felhívja a közönség figyelmét 
arra, hogy az 1929. február 1 i 
kelettel ellátott 10 pengős bank­
jegyek bevonási határideje ez év 
december 31-én lejár. A Magyar 
Nemzeti Bank intézetei és kiren­
deltségei e bankjegyeket kicserélés 
végett e határidőn túl is, 1943. 
december 31-éig elfogadják.

— A Ronyva szabályozás 
ügyében értekezlet lesz hétfőn 
Bornemisza Miklós alispán elnök­
lete alatt, melyen a kidolgozott 
tervek megvalósításának anyagi 
lehetőségét és módját tárgyalják le.

— Áruraktárt épített a 
Hangya Kassán. A Kassa- 
környéki szövetkezetek nagy erő_ 
evarapodását jelenti, hogy a 
Hangya Központ Kassán az állomás 
közelében raktárt épített: és .U 
állítja fel kirendeltségét. A nagy 
befogadóképességű raktár arra >s 
alkalmas, hogy ne csak a zavm
tálán áruellátást biztosiba, hanem 

fokozottat* értékesítését js^ AJti-

ünnepélyes felavatás is,
Tilos nyulra vadászni. 

* — elmult hideg tél folyamán sok 
kárt szenvedett nyulállomány meg 
óvása érdekében további vadá

ES* ■*■>.sr cSÍ

jótékonycélra, felülfizetéseket kő 
szonettel fogadnak és hirlapilag 
nyugtáznak. A táncest iránt igen 
nagy az érdeklődés.
_Százhúsz szekér tűzifa

a szegényeknek. Báró Wald- 
bott Kelemen felsőházi tag, tolcsvai 
nagybirtokos a karácsonyi ünnepek 
alkalmából százhúsz szekér tűzifát 
osztott szét Tolcsva község sze­
gényei között. Egyúttal az uradalmi 
alkalmazottak és cselédek összes 
gyermekeit meleg ruhával látta el.
_Az Erzsébet kórházban

ápolt gyerekek karácsonya
Az Erzsébet közkórházban fekvő 
gyermekek részére adakoztak és 
azok karácsonyát örömteljessé tet­
ték! Nemzeti Bank Fiókintézet 10 P, 
br. Waldbott Frigyesné, v. Bárczy 
Miklósné, dr. Ember Jenöné. Hell- 
mann Józsefné özvegy Karmsa 
Lászlóné, Szeszlér Ödönné, Gáli 
Barnabásné, Arnóthfalvy Ilona, 
Barna Julia és Mattyasovszky Kál­
mán könyv, játék, keksz és cukor­
adománnyal. A nemesszivü ado­
mányozóknak hálás köszönetét 
mond a kórházmisszió vezetője.

— Josephine Bakerről, 
Adolphe Menjouról és más párizsi 
nevezetességről tudósit egy levél 
a csendes Párizsból, előzetes je­
lentés a szilveszteri mulatságok 
frontjáról, helyszíni közvetítés a 
Pécsi Öregdiákok vidám estjéről, 
13 kómikus nyilatkozik, min ne­
vetett legjobban a közönség az 
elmult .évtizedben, irók, művészek 
tréfás élményei, az elmult esztendő 
„kiugrott” fiataljai, Fendrik Ferenc 
és mások novellái, vidám egyfel- 
vonásos és még sok érdekes ol-

— Zemplén vármegye
test neveié#! bisottsága dec. 
31-én, kedden délelőtt 10 órai 
kezdettel ülést tart.
_ A debreceni m. kir.

Tisza István Tudomány­
egyetem református hittudo­
mányi, jog- és államtudományi, 
orvostudományi és bölcsészettudo­
mányi karán a rendes beiratkozás 
az 1940-41. tanév II. félévére 
1941. január 7-én kezdődik s 
bezárólag 22 ig tart. Aki az egye­
temre elsőizben iratkozik be, a 
felvételért 50 filléres okmány­
bélyeggel ellátott folyamodványt 
december 31-ig annak a karnak 
dékánjához nyújtsa be, amely karra 
beiratkozni kíván.

— Csak saját hislalásn 
sertést szabad levágni. A 
zsirtermelés fokozása érdekében a 
földmivelésügyi minisztérium el­
rendelte, hogy a száz kilogramm 
élősúlyt el nem érő zsirsertéseket, 
továbbá a hatvan kilogramm élő­
súlyt el nem érő hússertéseket és 
malacokat sem köz-, sem magán- 
fogyasztás céljára nem szabad 
levágni. A tilalom nem vonatkozik 
a kényszervágás esetére, valamint 
arra az esetre, ha a sertést állat­
orvos megállapítása szerint, gazda­
ságosan nem lehet hizlalni. A 
vágási tilalom alól a községi elöl­
járó felmentést adhat abban az 
esetben, ha a hizlaló takarmány­
hiány miatt képtelen a hizlalást 
továbbfolytatni. A felesleges kész­
lethalmozások elkerülése végett a 
földmivelésügyi miniszter azt is 
elrendelte, hogy magánfogyasztásra 
csak saját hizlalásu sertést szabad 
levágni és azt is csak annyi élő­
súlyban, amennyi a birtokosnak és 
háztartásának, valamint gazdasági 
cselédeinek ellátására szükséges. 
A levágható sertések számát ille­
tőleg élősúlyát a községi elöljáró­
ság állapítja meg.

Hideg a nyulállomány vonásos és még sok érdekes oi-
vonhatja maga utón. Erre vonat vagnival6> t4rSaság, divat, mozi, 
kozóan földmivelésügyi rendé jJonyha és a Kis Magazin gazda- 
jelent meg, amely december 23-t I , Szinh4zi Magazin kitűnő
a nyúl további vadászását g | 8zám^.

852/1940. vght. szám.

Árverési hirdetmény kivonat
A saujhelyi kir. járásbíróság P. 

920/8—1940. számú végzése foly­
tán Gazdasági hitelintézet kf. sz. 
javára 1550 F tőke és jár. erejéig 
foganatosított végrehajtás alkalmá­
val lefoglalt 3283 P 40 f.-re be­
csült ingóságokat éspedig hordós 
borokat végrehajtást szenvedőd­
nek Kistoronyán levő pincéjében 
1941. évi január hó 7. napján 
d. e. fél 12 órakor megtartandó 
bírói árverésen el fogom adni.

Sátoraljaújhely, 1940. dec. 16.
Fényes Árpád 

2018 kir. jbirósági vhajtó
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es tons ünnepe lesz
Nagy érdeklődéssel nézegeti az 

ember az uj, 1941. évi naptárt. 
Milyen újdonságokat hoz az esz­
tendő ?

Pedig az 1941. év sem lesz 
egyetlen nappal sem hosszabb, 
sem rövidebb, mint az 1940. év. 
Éppen és pontosan 365 napból áll, 
áldozócsütörtök most sem lesz 
pénteken és nagypéntek sem esik 
kivételesen csütörtökre. Az uj 
naptár mégis sok örömet rejteget 
a különféle szempontok szerint. 
Az ifjúság bizonyára nagy öröm­
mel fogadja, hogy hosszú lesz a 
farsang. Hamvazószerda február 
26 ra esik, igy negyvenhét napig 
szabad táncolni, vigadni, hálózni 
és teázni. Csak legyen elegendő 
pénze a papáknak és mamáknak 
báli toalettre és báli vacsorákra. 
A tisztviselők bizonyára őrömmel 
fogadják, hogy az 52 vasárnapon 
kívül 16 ünnepnap van a naptár­
ban. Ebben már benne van az 
október 6. és március 15. is. Két 
ünnepnap azonban vasárnapra 
esett: a gyertyaszentelő Boldog- 
asszony február 2-án és Péter Pál 
napja junius 29-én. A medve igy 
hát a jövő évben vasárnap ünnepén, 
ünnepélyes keretek között bújik 
ki barlangjából elhatározni, vissza- 
menjen-e vagy kint maradjon. A 
Péterek és Pálok is előreláthatólag 
ünnepélyesebb körülmények kö­
zött ülik meg a névnapot, — a 
naptár és az ünnep jóvoltából.

összesen tehát hatvannyolc ün­
nepnap lesz 1941-ben, ezek között 
nyolc kettős ünnep és egy hármas 
ünnep is akad, — mindenki örö­
mére. Kettős ünneppel ajándékoz 
meg bennünket a Vizkereszt, mely 
hétfőre esik, a március 15, amely 
szombaton lesz. De talán még ér­
dekesebb dátum szerint felsorolni 
a kettős és hármas ünnepeket: 
január 5—6 vasárnap és Vizkereszt 
ünnepe, március 15—16, a sza­
badság ünnepe és vasárnap, ápri­
lis 13—14 husvét ünnepe, junius 
1 —2 pünkösd ünnepe, szeptember 
7—8, vasárnap és Kisboldogasz- 
szony ünnepe, október 5—6 vasár­
nap és az aradi vértanuk ünnepe, 
október 31—november 1—2 (hár­
mas ünnep) a reformáció, Minden­
szentek, vasárnap (halottak napja)

Megnyílt 
a Nemzeti Hitelintézet Ft.
zálogháza

BÁTORA LJAUJHELT 
Horthy Miklós-tér 6. sz. alatt.
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek és 
egyéb ingóságokra kölcsönt folyósít.

MÁV. HIVATALOS

■EHCTlEBf1R0D9
SÁTORALJAÚJHELYI fiókja 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

faragja, 10 tel® 
az 1941. esztendőnek

ünnepe, december 7—8 vasárnap 
és Szeplőtelen fogantatás ünnepe, 
végül december 25—26 karácsony 
ünnepe.

Lesz tehát bőven kettős ünnep, 
sokkal több, mint ebben az eszten­
dőben volt. Érdekes még, hogy az 
uj év szerdával kezdődik és szer- —,—

i.............. ................................. *************

Sertéshizlalási hitelt ad a Hangya 
a zempléni kisgazdától

dával végződik. (Milyen szerencse, 
hogy nem péntekkel és 13-ával.)

Ez az, amit a naptárból ki lehet 
olvasni, de hogy mit hoz egyéb­
ként számunkra az uj év, azt csak 
Sirius tudná megjósolni. Mi min­
denesetre kevesebb csatazajt, ke­
vesebb korlátozást, kevesebb szoci­
ális gondot, kevesebb zsír, liszt 
és egyéb hiányt kívánunk ma­
gunknak. És talán épp azért, mert 
ilyen szerények vagyunk, minden­
ből sokkal kevesebbet kérünk talán 
teljesedik is kívánságunk...

A Hangya szövetkezet a Darányi 
Ignác kisgazda-alapból már eddig 
is jelentős összegű hizlalást elő­
legeket folyósított kisgazdáknak, 
valamint 100 holdon aluli birto­
kosoknak és bérlőknek. Eddig 
azonban csupán marhahizlalásra 
adtak 4% kamat mellett előleget, 
mert a rendelkezésre álló összeg 
korlátozott volt.

Most sikerült a Darányi Ignác 
alapot olyan összeggel kiegészíteni, 
hogy a jövőben már nemcsak 
szarvasmarhák hizlalására folyó­
síthat a Hangya előlegeket, hanem 
a földmivelésügyi minisztérium hat­
hatós támogatásával sertések be­
állítását is elősegítheti.

Az előleg folyósításának feltételei 
a következők:

Csak olyan 100 kát. holdon 
aluli birtokos gazdák és kisgazdák 
vehetik igénybe, akiknek anyagi

bonitása a szokásos folyósítási 
feltételeknek megfelel.

Kizárólag zsirsertésekre adnak 
ebből az alapból hitelt és az előleg 
igénybevételével meghizlalt serté­
seket a hizlalónak feltétlenül a bel­
földi hizottsertés szükséglet fede­
zésére kell lekötnie.

Az alapból a beállított sovány­
sertések értékének 80—100%>-át 
folyósítják, legfeljebb 6 hónapra 
és az igénybevett előleg után évi
4% kamatot s a bruttó eladási
érték után 1 Va°/o lebonyolítási 
jutalékot és W/o kezelési költséget 
számit fel a Hangya.

A hizlalás előrehaladásával külö­
nösen méltányos esetekben az 
előlegeket a ráhizlalt súly figye­
lembevételével a mindenkori érték 
80%-ára kiegészítik.

Ezeket a sertéseket azonban csak 
a Hangya utján szabad értékesíteni.

A bodrogközi járás főszolgabírójától.

5074/1940. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegye bodrogközi járásához tartozó s le­

mondás folytán mngüresedett

cigándi vezetőjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. sz. ren­
deletben megállapított és hatályos kormányrendeletekkel 
csökkentett fizetés és törvényszerinti lakáspénz.

A pályázáti kérvényeket hivatalomhoz 1940. évi 
december hó 31-én déli 12 óráig kell előterjeszteni.

A kérvényhez csatolni kell: a pályázó születési anya­
könyvi kivonatát, a magyar állampolgárságát, törvényes 
képesítését és az eddigi működését igazoló okmányokat, 
valamint politikai megbízhatóságát is igazoló újkeletű 
hatósági erkölcsi bizonyítványt, nemkülönben a közszol­
gálatra való alkalmasságot igazoló tisztiorvosi bizonyít­
ványt, végül annak igazolását, hogy a pályázó az 1939 : 
IV. te. végrehajtása tárgyában kiadott 7720/1939. M. E. 
sz. rend. 1. és 3. §§-ban foglaltak értelmében nem esik 
az idézett törvény 5. §-ában foglalt korlátozás alá. A 
közszolgálatban álló pályázók a fent felsorolt követelmé­
nyek közül azokat, amelyek a törzskönyvi lapjukon is 
fel vannak tüntetve, a törzskönyvi lap másolatának be­
csatolásával is igazolhatják. Akik járásomban községi 
szolgálatban állanak, kérvényüket okmányolni nem tar­
toznak. A hiányosan felszerelt, valamint a kitűzött határidő 
után beérkező kérvényeket figyelembe nem veszem.

A választás napját később állapítom meg. Mindkét 
állás helyettesítés utján be van töltve.

Királyhelmec, 1940. évi december hó 12 én.

2013
Radácsy

főszolgabíró.

Tüzelőanyag eladás
Fa- és széneladás

nagyban és kicsinyben 
50 kg.-nál nagyobb mennyiséget

házhoz szállít
mmi József

szén- és fakereskedő
SlTOHBUBMHHiY, BMZB-UTCa. v,

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
_________mint tkvi hatóságtól_____

Tk. 3470/1940. sz.
Árverési hirdetmény- kivonat.

Dr. Glück Sándorné végrehajt 
tatónak Reich Zsigmondné Wein­
berger Margit végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. te. 144., 146., 147. 
§-a értelmében a végrehajtási ár­
verést 190 P tőkekövetelés, ennek
1940. évi március hó 16. napjától 
járó 5% kamata és 15 P 52 f. 
eddig megállapított per és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 18 P 40 f. 
költség, továbbá a csatlakozottnak 
kimondott dr. Gáspár Sándor 200 
P tőkekövetelése és járulékai be­
hajtása végett:

Sátoraljaújhely városban fekvő 
és a sátoraljaújhelyi 1102. számú 
telekkönyvi betétben A. I. 1. sor­
szám s 1786. hrszám alatt foglalt 
383 négyszögöl házas belsőségnek 
B. 5. sorszám szerint Reich Zsig­
mondné Weinberger Margit nevén 
álló illetőségre 1800 (Egyezer- 
nyolcszáz) pengő becsértékben, 
mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Kazinczy-u. 
35. sz. fdsz. 7. ajtó) megtartására:
1941. évi január hó 16. (tizen­
hat) napjának d. e. 9. (kilenc) 
óráját tűzi ki és az árverési fel­
tételeket az 1881. LX. te. 150. § a 
alapján megállapítja.

Árverési feltételek a következők: 
1. Az árverés alá eső ingatlan 

illetőséget a legkisebb vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908. XLI. te. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár dr. Gás­
pár Sándor csatlakoztatott végre- 
hajtatóval szemben a kikiáltási ár 
fele, dr. Glück Sándorné végre- 
hajtatóval szemben 1436 P, mely 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet (5610/1931. M. E. sz. 
rendelet 21. §-a.)

A*sikertelen árverés költsége a 
végrehajtást szenvedőt nem terheli.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át’készpénzben az 1911. I. 
te. 127. §-ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni.

Sátoraljaújhely, 1940. szept. 12. 
Dr. Kulcsár sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
Hazay

2016 telekkönyvvezető.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tést ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Balta János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R. T.

Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely



4. oldal
ZEMPLÉN 1940. december 28

Nagy érdeklődéssel nézegeti az 
ember az uj, 1941. évi naptárt. 
Milyen újdonságokat hoz az esz­
tendő ?

Pedig az 1941. év sem lesz 
egyetlen nappal sem hosszabb, 
sem rövidebb, mint az 1940. év. 
Éppen és pontosan 365 napból áll, 
áldozócsütörtök most sem lesz 
pénteken és nagypéntek sem esik 
kivételesen csütörtökre. Az uj 
naptár mégis sok örömet rejteget 
a különféle szempontok szerint. 
Az ifjúság bizonyára nagy öröm­
mel fogadja, hogy hosszú lesz a 
farsang. Hamvazószerda február 
26 ra esik, igy negyvenhét napig 
szabad táncolni, vigadni, hálózni 
és teázni. Csak legyen elegendő 
pénze a papáknak és mamáknak 
báli toalettre és báli vacsorákra.
A tisztviselők bizonyára örömmel 
fogadják, hogy az 52 vasárnapon 
kívül 16 ünnepnap van a naptár­
ban. Ebben már benne van az 
október 6. és március 15. is. Két 
ünnepnap azonban vasárnapra 
esett: a gyertyaszentelő Boldog- 
asszony február 2-án és Péter Pál 
napja junius 29-én. A medve igy 
hát a jövő évben vasárnap ünnepén, 
ünnepélyes keretek között bújik 
ki barlangjából elhatározni, vissza- 
menjen-e vagy kint maradjon. A 
Péterek és Pálok is előreláthatólag 
ünnepélyesebb körülmények kö­
zött ülik meg a névnapot, — a 
naptár és az ünnep jóvoltából.

Összesen tehát hatvannyolc ün­
nepnap lesz 1941-ben, ezek között 
nyolc kettős ünnep és egy hármas 
ünnep is akad, — mindenki örö­
mére. Kettős ünneppel ajándékoz 
meg bennünket a Vizkereszt, mely 
hétfőre esik, a március 15, amely 
szombaton lesz. De talán még ér­
dekesebb dátum szerint felsorolni 
a kettős és hármas ünnepeket: 
január 5—6 vasárnap és Vizkereszt 
ünnepe, március 15—16, a sza­
badság ünnepe és vasárnap, ápri­
lis 13—14 husvét ünnepe, junius 
1—2 pünkösd ünnepe, szeptember 
7—8, vasárnap és Kisboldogasz- 
szony ünnepe, október 5—6 vasár­
nap és az aradi vértanuk ünnepe, 
október 31—november 1—2 (hár­
mas ünnep) a reformáció, Minden­
szentek, vasárnap (halottak napja)

Megnyílt 
a Nemzeti Hitelintézet Ft.
zálogháza

SÁTORALJAÚJHELY 
Horthy Miklós-tér 6. sz. alatt.
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek és 
egyéb ingóságokra kölcsönt folyósít.

MAY. HIVATALOSMEmmtiim
sátoraljaújhelyi fiókja

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva: 

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

farsangja, 10 Ms 
az 1941. eszteniÉ

ünnepe, december 7—8 vasárnap 
és Szeplőtelen fogantatás ünnepe, 
végül december 25—26 karácsony
ünnepe. . _

Lesz tehát bőven kettős ünnep, 
sokkal több, mint ebben az eszten­
dőben volt. Érdekes még, hogy az 
uj év szerdával kezdődik és szer

dával végződik. (Milyen szerencse, 
hogy nem péntekkel és 13-ával.)

Ez az, amit a naptárból ki lehet 
olvasni, de hogy mit hoz egyéb­
ként számunkra az uj év, azt csak 
Sirius tudná megjósolni. Mi min­
denesetre kevesebb csatazajt, ke­
vesebb korlátozást, kevesebb szoci­
ális gondot, kevesebb zsir, liszt 
és egyéb hiányt kívánunk ma­
gunknak. És talán épp azért, mert 
ilyen szerények vagyunk, minden­
ből sokkal kevesebbet kérünk talán 
teljesedik is kívánságunk...ui ev szeraava i Kezuuum « — j----------

...............— .......................... .. ........................... .......

Sertéshizlalási hitelt ad a Hangya 
a zempléni hisgazdáhnah

A Hangya szövetkezet a Darányi 
Ignác kisgazda-alapból már eddig 
is jelentős összegű hizlalás! elő­
legeket folyósított kisgazdáknak, 
valamint 100 holdon aluli birto­
kosoknak és bérlőknek. Eddig 
azonban csupán marhahizlalásra 
adtak 4°/o kamat mellett előleget, 
mert a rendelkezésre álló összeg 
korlátozott volt.

Most sikerült a Darányi Ignác 
alapot olyan összeggel kiegészíteni, 
hogy a jövőben már nemcsak 
szarvasmarhák hizlalására folyó­
síthat a Hangya előlegeket, hanem 
a földmivelésügyi minisztérium hat­
hatós támogatásával sertések be­
állítását is elősegítheti.

Az előleg folyósításának feltételei 
a következők:

Csak olyan 100 kai. holdon 
aluli birtokos gazdák és kisgazdák 
vehetik igénybe, akiknek anyagi

bonitása a szokásos folyósítási 
feltételeknek megfelel.

Kizárólag zsirsertésekre adnak 
ebből az alapból hitelt és az előleg 
igénybevételével meghizlalt serté­
seket a hizlalónak feltétlenül a bel­
földi hizottsertés szükséglet fede­
zésére kell lekötnie.

Az alapból a beállított sovány­
sertések értékének 80—100°/o-át 
folyósítják, legfeljebb 6 hónapra 
és az igénybevett előleg után évi 
4% kamatot s a bruttó eladási 
érték után 1 V8°/o lebonyolítási 
jutalékot és W/o kezelési költséget 
számit fel a Hangya.

A hizlalás előrehaladásával külö­
nösen méltányos esetekben az 
előlegeket a ráhizlalt súly figye­
lembevételével a mindenkori érték 
80%-ára kiegészítik.

Ezeket a sertéseket azonban csak 
a Hangya utján szabad értékesiteni.

Tüzelőanyag eladás
Fa- és széneladás

nagyban és kicsinyben 
50 kg.-nál nagyobb mennyiséget

házhoz szállít
8818681 JÓZSEF

szén- és fakereskedő
SáTflRflUAMHELy, BHZA-UTGÍ. 37.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságtól

A bodrogközi járás fószolgabirájétól.

5074/1940. sz.

Pályázati hirdetmény.
Zemplénvármegye bodrogközi járásához tartozó s le­

mondás folytán mngüresedett

cigándi vezetőjegyzői állásra
pályázatot hirdetek.

Az állás javadalma a 62.000/1926. B. M. sz. ren­
deletben megállapított és hatályos kormányrendeletekkel 
csökkentett fizetés és törvényszerinti lakáspénz.

A pályázáti kérvényeket hivatalomhoz 1940. évi 
december hó 31-én déli 12 óráig kell előterjeszteni.

A kérvényhez csatolni kell: a pályázó születési anya­
könyvi kivonatát, a magyar állampolgárságát, törvényes 
képesítését és az eddigi működését igazoló okmányokat, 
valamint politikai megbízhatóságát is igazoló újkeletű 
hatósági erkölcsi bizonyítványt, nemkülönben a közszol­
gálatra való alkalmasságot igazoló tisztiorvosi bizonyít­
ványt, végül annak igazolását, hogy a pályázó az 1939: 
IV. te. végrehajtása tárgyában kiadott 7720/1939. M. E. 
sz. rend. 1. és 3. §§-ban foglaltak értelmében nem esik 
az idézett törvény 5. §-ában foglalt korlátozás alá. A 
közszolgálatban álló pályázók a fent felsorolt követelmé­
nyek közül azokat, amelyek a törzskönyvi lapjukon is 
fel vannak tüntetve, a törzskönyvi lap másolatának be­
csatolásával is igazolhatják. Akik járásomban községi 
szolgálatban állanak, kérvényüket okmányolni nem tar­
toznak. A hiányosan felszerelt, valamint a kitűzött határidő 
után beérkező kérvényeket figyelembé nem veszem.

A választás napját később állapítom meg. Mindkét 
állás helyettesítés utján be van töltve.

Királyhelmec, 1940. évi december hó 12 én.

2013
Radácsy

főszolgabíró.

Tk. 3470/1940. sz.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Glück Sándorné végrehaj­
tatnak Reich Zsigmondné Wein­
berger Margit végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtató kérelme következtében 
az 1881. LX. te. 144., 146., 147. 
§-a értelmében a végrehajtási ár­
verést 190 P tőkekövetelés, ennek
1940. évi március hó 16. napjától 
járó 5% kamata és 15 P 52 f. 
eddig megállapitdtt per és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 18 P 40 f. 
költség, továbbá a csatlakozódnak 
kimondott dr. Gáspár Sándor 200 
P tőkekövetelése és járulékai be­
hajtása végett:

Sátoraljaújhely városban fekvő 
és a sátoraljaújhelyi 1102. számú 
telekkönyvi betétben A. I. 1. sor­
szám s 1786. hrszám alatt foglalt 
383 négyszögöl házas belsőségnek 
B. 5. sorszám szerint Reich Zsig­
mondné Weinberger Margit nevén 
álló illetőségre 1800 (Egyezer- 
nyolcszáz) pengő becsértékben, 
mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében (Kazinczy-u. 
35. sz. fdsz. 7. ajtó) megtartására:
1941. évi január hó 16. (tizen­
hat) napjának d. e. 9. (kilenc) 
óráját tűzi ki és az árverési fel­
tételeket az 1881. LX. te. 150. § a 
alapján megállapítja.

Árverési feltételek a következők: 
1. Az árverés alá eső ingatlan 

illetőséget a legkisebb vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908. XLI. te. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár dr. Gás­
pár Sándor csatlakoztatott végre- 
hajtatóval szemben a kikiáltási ár 
fele, dr. Glück Sándorné végre- 
hajtatóval szemben 1436 P, mely 
vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet (5610/1931. M. E. sz. 
rendelet 21. § a.)

A~sikertelen árverés költsége a 
végrehajtást szenvedőt nem terheli.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át'készpénzben az 1911. I. 
te. 127. §-ában meghatározott ár­
folyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni.

Sátoraljaújhely, 1940. szept. 12. 
Dr. Kulcsár sk. ömkf. jegyző.

A kiadmány hiteléül: 
Hazay

2016 telekkönyvvezető.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4-80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó: 
Balta János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda éa Lapkiadó R. T.

Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely
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